

万里海疆铸忠诚

——追记广东汕尾海警局执法员汪晓龙烈士

本报记者 于芊芊

今年3月24日凌晨，广东汕尾海警局汪晓龙、林清平、王圣森、陈泳熙等4名执法员在执行海上缉私行动中，与犯罪分子展开殊死搏斗。汪晓龙临危不惧，献出年仅27岁的生命，林清平英勇顽强，身负重伤仍坚持战斗。3月以来，他的英勇事迹持续引发社会各界关注，中国海警局批准汪晓龙为烈士、追授一等功，共青团中央、全国青联追授中国青年五四奖章。紧急时刻纵身一跃、冲锋向前，这名“95后”青年执法员为何这般的果敢无畏、这般舍生忘死？7月上旬，记者走进广东汕尾海警局城区工作站，来到了汪晓龙生前战斗过的地方，探寻汪晓龙万里海疆铸忠诚、英勇顽强不怕牺牲的精神密码。

离家尚是少年身，归来已成报国躯

广东深水良港码头众多，热点敏感区域广阔，珠江口、北部湾水域历来被称为走私、偷渡等海上违法犯罪活动高发区域。

3月23日深夜，一艘渔船被笼罩在薄雾里，随着涌浪上下起伏、前后颠簸。霎时，广东汕尾海警局执法员汪晓龙和3名同事蹲守船舷，轮流上船头瞭望，不停地扫视着幽黑的海面。

根据线报，汕尾市鸡笼山附近海域

凌晨会有走私船活动。汪晓龙所在的小组领命侦查。“有情况！有情况！”同事林清平突然发出警示。汪晓龙接过夜视仪抬手望去，两艘船靠在一起，几个模糊的身影正在过驳货物。

上报情况后，4人按预案悄悄驾船朝目标驶去。随着距离一点点地靠近，他们发现嫌疑船已经完成过驳，随时可能逃离。“不好，他们要跑！”林清平心头一紧，“准备行动，先行控制！”

100米、50米、30米……两船相接的一刹那，几名执法员一跃而起纵身跳帮。“别动，我们是中国海警！”汪晓龙一声大吼，飞身冲到前舱，扑向一名嫌疑人。面对突如其来的海警执法员，嫌疑人慌忙逃窜，并启动发动机。只听“砰”的一声，缆绳突然崩断，船体剧烈晃动，正在船舷与嫌疑人搏斗的汪晓龙被甩入海中，林清平也同时坠海……

当陈泳熙、王圣森控制住局面时，已看不到汪晓龙和林清平的身影，只听到海面上传来林清平的呼喊声：“晓龙！晓龙……”

27岁的汪晓龙没有等来新一天的日出，他不幸被嫌疑船发动机螺旋桨打中，壮烈牺牲，遗体直到26日的中午才被搜救人员找到。

离家尚是少年身，归来已成报国躯。“敬礼！接英雄汪晓龙回家！”广东汕尾海警局城区工作站站长余华哽咽着命令道。

一个个庄严的敬礼，一道道婆娑的目光，伴随着汪晓龙走完了生命的最后一程。

矢志不渝跟党走，初心不改行致远

汪晓龙危急关头勇闯“生死关”，义无反顾冲锋向前的勇气，源自他始终秉持着的“祖国交给我这片海”的这份坚定执着。

1995年出生于安徽阜阳的汪晓龙，从小就崇拜警察，无数次梦想着自己成为军人或警察中的一员。2019年7月毕业分配时如愿加入广东海警，开始了他的守海生活。

入警以来，汪晓龙时刻以共产党员的标准严格要求自己，每一年都被单位评优嘉奖。2017年11月25日，他向组织递交了入党申请书。3年后的2020年12月18日，面对党旗，汪晓龙庄重地举起右拳立下终生誓言。“我愿作一只守卫海疆的海燕，矢志不渝跟党走，初心不改行致远，向光而行成为光。”交流发言时，汪晓龙说。

“汪晓龙不是最优秀的，但一定是最有信仰最有追求的，在他身上总散发着正能量”，回忆起汪晓龙，教导员王立泪花闪烁……

热血播撒海疆一线，青春榜样引领前行

“晓龙没了？”看到微信里的消息，汕

尾海警局执法员张学涵的脑袋嗡地炸了。后来，他和同事们追忆汪晓龙的点点滴滴，交谈间大家发现，这位阳光开朗的男孩，已经温暖了他们很多年。

包钜文身体协调性差，在擒拿格斗训练中总是比别人慢半拍。汪晓龙主动和他结成对子，耐心地与他一同研究训练技巧，还把自己当作“活靶子”，帮助包钜文找到移动攻击的发力点。尽管在陪练中手指磨破皮、胳膊摔红肿，汪晓龙始终不厌其烦地当好师傅、带好这个徒弟。

和汪晓龙打过交道共事的同事们，人人都能说出他的各种“好”。同事家庭困难，他积极捐款；新老同事互不了解，他组织新老同事技能比武，互相学习增进感情。执法艇的坐垫磨破了洞，他一针一线地进行缝补；器械房的单杠松动时，他一副一副地检查紧固；码头金属部件被海水侵蚀了，他一遍一遍地除锈保养……他不仅是一名执法员，还是单位里的小木匠、泥瓦工、维修达人，大家有事都找他帮忙。

人们都说，世界上最勇敢的人群中，一定有向着大海出发的冒险家，他们用顽强的斗志，战胜了海上的风暴。这群勇敢的人，犹如奔腾的浪花，纯洁而铿锵。汪晓龙，正是这奔腾浪花中的一朵。



山村少年圆梦新工体

7月16日晚，在北京工人体育场举行的中超联赛北京国安对阵武汉三镇的比赛前，来自河北省兴隆县洒河南小学的足球队员们以球员的身份，与职业运动员携手步入体育场。

据了解，洒河南小学是一个目前只有170多名学生的山村小学，也是一座以发展足球运动为特色的学校，学生中大部分是留守儿童。这个暑假，在主办方北京国安队的邀请下，该校的28名小球员走进工体，了解工人体育场历史，也跟着国安足球俱乐部的老师们学习足球知识，圆了暑期的足球梦。

本报记者 吴凡 摄

毕节“一件事一次办”让政务服务更便民

本报讯（记者李丰 通讯员戴元明）“以前过户要跑好几个窗口才能办完，现在一个窗口就可以全部办成，真是方便多了！”近日，杨先生到贵州省毕节市政务服务中心一楼办理二手房过户业务，得知还有“不动产涉水电气一次办”服务后，杨先生当即选择一次办理，将申请表相关信息登记完成后，由窗口工作人员进行流转联办即可一次办结。

2018年，毕节市首次提出“集成套

餐”概念，旨在将多个相关事项“集成到一张清单，整合为一套材料，只到一个窗口”，即可为企业群众办成事。经与各进驻部门单位协调推进，毕节市政务服务中心于2019年正式推出“集成套餐”服务。2022年初，毕节市政务服务中心在“集成套餐”服务的基础上将其优化为“一件事一次办”服务，结合本地区实际情况梳理形成政务服务“一件事一次办”事项清单，更为直观、便捷地为企业群众

提供更多主题式、套餐式服务，促进集成办理服务质效提升。以办理不动产涉水电气过户为例：优化和完善与不动产过户相关联的政务服务事项，整合为“一件事一次办”。根据企业和群众办事实际场景需求，毕节市政务服务中心协同职能部门对相关业务进行网上整合衔接，线下在政务服务实体大厅设置“一件事一次办”综合受理窗口，让交易、缴税、登记集成到一个窗口，实现办理

不动产登记业务只取一次号、交一套资料、一窗受理、并行办理。线上在贵州政务服务网设立“一件事一次办”专区，通过统一入口实现“一端受理”。

此外，毕节市还将个人房屋信息查询、房屋交易备案、核税缴税统一纳入“一窗办”服务并行办理，不再作为单独申请事项；第一时间将办理结果和实体证照送达申请人，提高出件效率。婚姻状况告知书、委托资料真实证明、抵押物价值认定书、有无产权证说明、二手房交易确认书等无法无据的资料一律取消，部门信息共享以获取的个人房屋信息、二手房交易等资料，不再要求申请人提供、备案、确认。截至目前，全市共办理“一件事一次办”业务共计4万余件。

化统筹协调，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处。我们将进一步完善市委网信委统一领导、网信部门牵头抓总、网信委成员单位各司其职的“大网信”工作格局，形成推进网信事业高质量发展的强大合力。

“各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当作为，善于开拓创新，敢于斗争亮剑，甘于拼搏奉献”，习近平总书记的重要指示让天津市红桥区网信办主任张会群责任感重大。

张会群表示，将通过抓实“党建引领 实干担当”重点任务，运用好红桥“网信学院”网上网下双线课堂，进一步提升网信干部管网、用网、治网水平，努力建设忠诚干净担当的网信工作队伍，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。在西安交通大学信息与通信工程学院电磁与信息技术研究所，博士生南秦和团队师生正在开展相关研究工作。

“习近平总书记强调坚持发挥信息化驱动引领作用，而核心技术正是信息化发展的基石。目前，我国多物理场仿真软件快速发展，但与国际先进水平仍有差距。我将和团队继续积极开展相关研究，努力开发自主可控的核心算法，为推动信息技术发展、建设网络强国贡献青春力量。”南秦说。

（新华社北京7月16日电）

人民日报评论员

网络安全和信息化事关党的长期执政，事关国家长治久安，事关经济社会发展和人民群众福祉。7月14日至15日，全国网络安全和信息化工作会议在北京召开。习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示，鲜明提出网信工作的使命任务，明确“十个坚持”重要原则，并对网信工作提出要求，具有很强的政治性、战略性、指导性，为做好新时代新征程网信工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视网络安全和信息化工作，明确提出网络强国建设的战略目标，统筹推进网络安全和信息化工作，不断推进理论创新和实践创新，作出一系列重大决策、提出一系列重大举措，推动我国网络安全和信息化事业取得重大成就。经过不懈努力，党对网信工作的领导全面加强，网络空间主流思想舆论巩固壮大，网络综合治理体系基本建成，网络安全保障体系和能力持续提升，网信领域科技自立自强步伐加快，信息化驱动引领作用有效发挥，网络空间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影响力明显增强，网络强国建设迈出新步伐。这些重大成就的取得，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

思想之光点亮奋进之路，伟大实践展现思想伟力。指出“过不了互联网这一关，就过不了长期执政这一关”，强调“网络空间是亿万民众共同的精神家园”“让互联网更好造福国家和人民”……习近平总书记站在人类历史发展、党和国家事业全局高度，从信息化发展大势和国内国际大局出发，提出一系列新思想新观点新论断，形成了习近平总书记关于网络强国的重要思想。坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特色网信之道，坚持统筹发展和安全，坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得对是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法治网、依法治网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍……习近平总书记关于网络强国的重要思想，科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题，把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南，必须切实贯彻到网信工作全过程。

当前，全球新一轮科技革命和产业变革深入推进，网络信息技术日新月异，深刻改变着全球经济格局、利益格局、安全格局，互联网成为影响世界的重要力量，信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇。必须深刻认识到，没有网络安全就没有国家安全，就没有经济社会稳定运行；网信事业代表着新的生产力和新的发展方向，没有信息化就没有现代化。新征程上，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，切实肩负起举旗帜聚民心、防风险保安全、强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，牢牢把握“十个坚持”的重要原则，大力推动网信事业高质量发展，为强国建设、民族复兴伟业提供坚实支撑。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，明确提出加快建设网络强国，对网信工作作出战略部署。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来，牢记使命任务，细化任务举措，着力推动落实。按照全国网络安全和信息化工作会议部署要求，要加强网上正面宣传引导，防范网络意识形态风险，提高网络综合治理效能，形成良好网络生态，牢牢掌握网络意识形态工作领导权；统筹发展与安全，实施网络安全重大战略和任务，构建大网络安全工作格局，筑牢国家网络安全屏障；坚持创新驱动、自立自强、赋能发展、普惠公平，攻克短板不足，发挥信息化驱动引领作用；加强网络立法执法司法普法，推进网络空间法治化进程；深化网信领域国际交流与务实合作；坚持党管互联网，加强党对网信工作的全面领导，中央网信委及成员单位、各级党委（党组）及网信部门要落实主体责任，形成合力推动网信工作的生动局面。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进。“新时代新征程，网信事业的重要地位作用日益凸显。”让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党的二十十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以更加奋发有为的精神状态切实肩负起使命任务，以一往无前、时不我待的奋进姿态推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

（新华社北京7月16日电）

引汉济渭工程先期通水 长江黄河在关中“握手”

本报西安7月16日电（记者毛浓 通讯员祝盼）今天上午，历经十余年建设的国家重大水利工程——引汉济渭工程成功实现先期通水。从长江最大支流汉江引来的江水，穿过近700公里的秦岭输水隧洞后，最终将补给黄河最大支流渭河，从而实现长江和黄河在关中大地握手。

该工程分为调水和输配水两大部分，调水工程由黄金峡水利枢纽、三河口水利枢纽和秦岭输水隧洞三部分组成；输配水工程由黄池沟配水枢纽、输水南干线和23条支线组成。本次通水实现引汉济渭工程向西安先期供水。

“这一工程统筹陕西三大区域，解渴陕北、滋润关中、带动陕南，具有深远意义。”陕西省水利厅厅长郑维国说，调蓄丰水期的汉江水发电、供水，带动陕南绿

色产业发展；汉江水进入关中后，可有效补给关中城市群用水、减少当地地下水开采；通过水权置换等，还将为陕北争取黄河干流取水指标，为陕北国家能源化工基地建设提供用水保障。

调水线同样也是“科技线”。据中铁第一勘察设计院集团有限公司、中铁十七局等设计施工单位介绍，这项工程破解了诸多重大技术难题，更是世界性难题，它是人类首次从底部横穿秦岭山脉，将长江流域的汉江水调入黄河流域的一项伟大壮举。

据悉，工程全部建成投用后，将解决西安、咸阳、渭南、杨凌等关中地区城市的生活与工业用水需求，受水区域总面积1.4万平方公里，受益人口1411万人，新增500万人口规模的城市用水。

建设工地回荡着“清凉之声”

（上接第1版）“今年，全省各级工会组建了300余支‘文艺轻骑兵’小分队，为何不在送防暑降温慰问品的同时，以项目施工现场为大背景，以大地为舞台，为一线工人们送去丰富的‘精神套餐’——文艺节目。”陕西省农林水利气象工会副主席魏晓燕建议。

“来到这里，我们才深刻体会到什么是烈日骄阳、炙烤大地，才深刻感受到工友们热酷暑、高温的工作艰辛和满腔工作热情，为每个人不畏艰难、勇挑重担的奉献精神所感动，让美好的歌声尽情激荡在工程上方，为工人师傅们送去丝丝清

凉。”参加活动时，陕西省农林水利气象工会主席周晓芳满怀激情地说。节目表演现场，一首又一首的歌曲过后，大变活人、巧变飞鸽等专业魔术表演精彩纷呈，陕西各地方言版的说唱、专业秦腔演员的戏曲表演《张连卖布》、致敬劳动者的舞蹈表演等纷纷上演。面对这一场“文艺大餐”，工人们一会儿忙着用手机录像，一会儿又叫好鼓掌。

看完节目，党翠玲和豆鑫夜班的疲惫早已消失。从表演现场回到宿舍，他们惊喜地发现，工友已经帮他们捎回了工会送来的清凉慰问品。

深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想

——论贯彻落实全国网络安全和信息化工作会议精神